

国务院：11月起开展第四次全国文物普查

据新华社北京10月27日电 国务院近日印发《关于开展第四次全国文物普查的通知》(以下简称《通知》),决定于2023年11月起开展第四次全国文物普查。

《通知》指出,普查总体目标是建立国家不可移动文物资源总目录,建立全国不可移动文物资源大数据库,建立文物资源资产动态管理机制,完善不可移动文物认定公布机制,规范认定标准和登记公布程序,健全名录公布体系。完善不可移动文物保护管理机制,构建全面普查、专项调查、空间管控、动态监测相结合的文物资源管理体系。培养锻炼专业人员,建强文物保护队伍,增强全社会文物保护意识。

普查范围是我国境内地上、地下、水下的不可移动文物,对已认定、登记的不可移动文物进行复查,同时调查、认定、登记新发现的不可移动文物。普查主要内容包括普查对象名称、空间位置、保护级别、文物类别、年代、权属、使用情况、保存状况等。

此次普查分三个阶段进行。普查标准时点为2024年4月30日。2023年11月至2024年4月为第一阶段,主要任务是建立各级普查机构,确定技术标准和规范,开发普查系统与采集软件,开展培训、试点工作;2024年5月至2025年5月为第二阶段,主要任务是以县域为基本单元,实地开展文物调查;2025年6月至2026年6月为第三阶段,主要任务是依法认定、登记并公布不可移动文物,建立国家不可移动文物资源总目录,逐级验收并向社会公布普查成果。县级以上地方各级人民政府要根据普查结果,及时将重要的不可移动文物核定公布为相应级别的文物保护单位。

我国首口万米深井 钻探深度突破8000米

新华社乌鲁木齐10月27日电 (记者顾煜)记者26日从中国石油塔里木油田获悉,我国首口万米科探井——深地塔科1井钻井深度突破8000米大关,达到8056米,全面迈入高难地层钻进阶段。

深地塔科1井目标钻探深度11100米,位于塔克拉玛干沙漠腹地。开钻5个月来,已创下我国油气井钻探大尺寸套管下入最深、套管下入吨位最大等多项纪录。

地处天山、昆仑山之间的塔里木盆地是我国最大的含油气盆地,塔里木盆地埋深超过6000米的石油和天然气资源分别占全国的83.2%和63.9%,是我国最大的深地油气富集区。

下一步,塔里木油田将加强生产组织,尽快突破地下10000米大关。

【紧接第1版】为奋力谱写中国式现代化浙江新篇章广泛凝心聚力。要坚持把统战工作融入基层党建和社会治理体系,在服务中心大局上实现新突破。要建强基层统战组织,在提升统战工作标准化规范化水平上实现新突破。要建好基层统战阵地,在扩大统战工作覆盖面实现新突破。要抓实“两支队伍”建设,在推进统战工作基础性、战略性工程上实现新突破。要打造“之江同心”品牌和工作矩阵,在增强统战工作辨识度影响力上实现新突破。要筑牢实干争先导向,在营造大抓基层、大抓落实工作局面上实现新突破。

会上,表彰了2022年度浙江省“最美乡贤”、部分市、县(市、区)就基层统战工作、实施“同心共富”工程作经验交流。

浙江省铸牢中华民族共同体意识经验交流暨示范创建部署会深入

贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神,总结交流一年来各地铸牢中华民族共同体意识工作情况、民族团结进步创建和助力民族乡村共同富裕等方面的经验,部署铸牢中华民族共同体意识示范创建工作,推动浙江新时代党的民族工作高质量发展。会议强调,要学深悟透践行习近平总书记考察浙江重要讲话精神,切实增强铸牢中华民族共同体意识的信心和决心。要坚持示范创建牵引,奋力推进铸牢中华民族共同体意识先行。要完善工作格局,推动形成全省一盘棋的强大合力。

会上,与会人员观看了我市争创铸牢中华民族共同体意识示范市专题片,部分市、县(市、区)作铸牢中华民族共同体意识经验交流。

三季度全国规模以上工业企业利润同比增长7.7%

新华社北京10月27日电 (记者魏玉坤)国家统计局27日发布的数据显示,三季度,全国规模以上工业企业利润同比增长7.7%,工业企业在连续五个季度同比下降后首次由降转增,呈加快回升态势。

统计数据显示,前三季度,全国规模以上工业企业利润同比下降9%,降幅较上半年、一季度分别收窄7.8和12.4个百分点。其中,9月份规模以上工业企业利润同比增长11.9%,连续两个月实现两位数增长。

企业当季营收由降转增,带动利润加快改善。国家统计局工业司统计师于卫宁表示,随着市场需求持续恢复,工业品价格逐步回升,工业企业营收明显好转。前三季度,规模以上工业企业营业收入同比增长0.4和0.5个百分点。其中,三季度规模以上工业企业营业收入在连续两个季度下降后同比增长0.3%,拉动当季利润由降转增。

三大门类利润均有改善,六成

行业利润好转。三季度,采矿业利润降幅较二季度收窄11.6个百分点,制造业利润由二季度同比下降转为增长11.8%,电力热力燃气及水生产和供应业利润增长44.5%,增速较二季度加快10.6个百分点。

原材料制造业利润降幅显著收窄,消费品制造业利润明显好转。前三季度,原材料制造业利润降幅较上半年收窄18.8个百分点,其中三季度原材料制造业利润由二季度同比下降转为增长60.8%;消费品制造业利润降幅较上半年收窄7.9

个百分点,其中三季度消费品制造业利润由二季度同比下降转为增长11.8%。

“总体看,前三季度工业企业利润逐季改善,恢复向好态势明显。”于卫宁说,下阶段,要继续落实落细党中央、国务院决策部署,着力扩大有效需求,提振市场信心,助力企业纾困解难,稳定企业预期,扎实推进新型工业化,不断塑造发展新优势,巩固工业企业效益恢复向好基础,持续推动工业经济高质量发展。

“2023全国一刻钟便民生活节”将于11月1日启动

据新华社北京10月27日电 (记者谢希瑶)为进一步便利社区居民生活,商务部将组织开展“2023全国一刻钟便民生活节”,推动品质商品、绿色智能家电、家居焕新、餐饮服务、汽车展销、再生资源回收进社区,活动时间为2023年11月1日至12月31日。

商务部27日公布组织开展

“2023全国一刻钟便民生活节”活动的通知。根据通知,活动以“百城千圈联动 便利美好生活”为口号,按照“政府搭台、企业唱戏、多方联动、居民受益”方式,广泛调动各类主体参与,切实增强社区居民获得感、幸福感、满足感。

通知提出,推动品质商品进社区,鼓励聚焦老字号、国潮商品、进

口商品、文创产品等,在社区开展巡回展、嘉年华、文化周等形式多样的展示展销活动;推动绿色智能家电进社区,鼓励在社区举办家电促销活动,通过政府支持、企业促销等方式,推进绿色智能家电以旧换新;推动家居焕新进社区,鼓励家居卖场、家居产品和家装企业、电商平台,在社区组织开展优惠促销活动;推动

餐饮服务进社区,鼓励发放社区餐饮消费券、优惠券,开展美食节、美食汇、美食大赛等各具特色的体验活动和老年助餐服务;推动汽车展销进社区,鼓励在有条件的社区开展汽车展示展销、试驾等活动;推动再生资源回收进社区,鼓励在社区设置废旧家电家具等临时存放点,方便居民装修、搬家。

以军地面部队再次袭击加沙地带



新华社耶路撒冷10月27日电 (记者张天朗 吕迎旭)以色列国防军27日发表声明说,以军地面部队过去一天内对加沙地带进行了“有针对性的袭击”,这是以军连续第二天派遣地面部队袭击加沙地带。

声明说,在空中力量的配合下,以军地面部队袭击了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的部分军事目标,并打死一些哈马斯武装人员。行动结束后,以军撤离该地区。

以军26日早间发表过类似声明,确认其坦克和步兵进入加沙地带袭击哈马斯并随后撤离。以国防军发言人哈加里26日晚说,以军将继续对加沙地带进行“有限地面进攻”,袭击在未来几天会“更加猛烈”。

巴勒斯坦安全部门人士27日告诉新华社记者,以军当天凌晨向加沙北部和中部边境地区派出两支坦克部队,现场可以听到激烈的枪声。

左图:10月26日,人们在加沙地带南部城市拉法的废墟中救援。(新华社发)

象山环蟹钳港:聚焦特色业态 打造文旅共富样板

昨天,象山县泗洲头镇东海灵岩景区笼罩在云雾之中,山崖陡峭、峭壁千姿。不少团队队伍来到这里,乘坐158米高的“灵岩天梯”,登山登顶,远眺蟹钳港全貌;个别游客,体验着高空秋千、悬崖溜索等“勇敢者的游戏”,惊险又刺激。

休闲娱乐项目是东海灵岩景区的一大特色。近年来,泗洲头镇紧扣环蟹钳港“山海探险户外运动”功能区定位,立足山水资源,坚定走差异化体育旅游发展之路,抢抓全市乡村全域旅游示范区创建机遇,加速推进滨海体育旅游产业发展,一批新谋划、新建设、新引进的旅游项目取得阶段性进展。东海灵岩景区开业以来已接待游客超过15万人次,景区游刺激了当地农家乐、民宿产业蓬勃发展,带动周边农民就业600余人。

泗洲头镇的墩岙村,加强“畅游墩岙”建设,开通联盟成员农产

品上架通道,推动民宿经济和农产品精准对接,实现农户人均增收13万元,村民人均可支配收入突破6万元。该村同时加强合作,通过开发公司线上平台牵线搭桥,向所有合作单位实时派送民宿资源、旅游产品和活动信息,开通“共同富裕直通车”并建立长期合作关系,构建“共富朋友圈”。

泗洲头镇所在的环蟹钳港区域,生态环境优美,文旅资源丰富,滨海特色明显。去年以来,象山树牢“绿水青山就是金山银山”理念,坚持生态底色、规划先行、绿色发展原则,通过文旅融合、产业赋能,高质量推动环蟹钳港共富样板区建设。在探索共同富裕的过程中,取得了初步成效。位于环蟹钳港共富样板区的新桥镇,以影视产业辐射共富新场景。新桥镇充分发挥影视产业辐射带动作用,构建“旅游+影视”产业链,打造了上盘“编剧村”、灵岙“群演村”、高

塘“道具村”等特色影视村,形成了灯光器材、餐饮民宿、车辆马匹、群众演员等影视拍摄及旅游配套产业闭环,建有影视客栈200余家,道具制作等新业态商家75家,创造上万个就业岗位。茅洋乡以乡村旅游带动共富新场景,率先组建乡村旅游运营团队,以“民宿+”思路延展产业链,以文创融入、业态重构、品牌塑造等方式构建独特的区域性民宿产业体系。

今年10月,第三批宁波市文化广电旅游促进共同富裕最佳实践案例公布,象山环蟹钳港共富样板区项目榜上有名。

项目负责人介绍,未来将继续以星光影视小镇为中心,突出影视旅游板块和乡村旅游板块,联动多方力量,推出“景区+酒店、景区+民宿、景区+景区”的合作模式,以及一系列联合营销产品,共同推动环蟹钳港共富样板区旅游市场全面提速,加快共同富裕步伐。



象山泗洲头东海灵岩景区。(景区供图)

“此外,我们将在发展‘红美人’柑橘产业的基础上,做好农文旅融合的文章,探索‘影视+农业’,让农家乐、农场、合作社等主体与影视文化实现联动发展。”该项目负责人表示。(撰文 张文字)

关于和源路(宁东路-嘉会街)施工期间交通管制的公告

(2023年第114号)

由于受东部新城核心区A3-19-2#地块施工的影响,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定自2023年11月1日起至2027年12月30日,每天0:00-24:00禁止机动车在和源路(宁东路-嘉会街)上北往南通行,受交通管制影响机动车请通过鼎泰路绕行。

请社会各界和广大群众给予理解和支持,配合现场交通管理人员指挥,遵照现场交通标志指示通行。特此公告。

宁波市公安局交通警察局
2023年10月28日

交付公告

尊敬的月映澜堂业主:

我司开发的月映澜堂项目(备案名:月映澜堂小区)1-22#楼已通过政府部门验收,具备交付条件。月映澜堂小区1-22#楼的集中交付办理时间为2023年10月30日至11月5日,请您如期到月映澜堂项目交付现场办理交付手续。详情请致电交付咨询电话:4008000002。

特此公告。

宁波坤钰置业有限公司
2023年10月28日

鄞州区GX05-01-17(高新区)地块地下设施登记公告

鄞州区GX05-01-17(高新区)地块已列入年度土地出让计划。因地块出让需要,需在土地出让前对上述地块内的电力、通信、供水、燃气、人防工程等设施进行排摸,以确保该地块内地下无管线及设施。请相关权属单位于见报之日起五个工作日内,到宁波市轨道交通集团有限公司地产开发分公司进行登记确认,逾期未登记的,视作该地块内相关设施迁移完毕,由此可能造成的后果由权属单位自行承担。

附图:详见地块规划条件

联系人:于晨龙
联系电话:0574-83888662
联系地址:宁波市鄞州区宁穿路3399号508室
宁波市轨道交通集团有限公司地产开发分公司
2023年10月28日

